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Erschliessungs- und Verbindungsstrasse Kreisel Bodenhof bis Bahnhof Littau 

 

Der Stadtrat beantwortet die Interpellation wie folgt: 

 

Die Verkehrssituation im Littauer Boden ist im Bereich der Einmündung Cheerstrasse in die 

Thorenbergstrasse tatsächlich unbefriedigend. Dasselbe gilt auch für den Kreisel Hornbach. 

Um diese Verkehrsprobleme zu beheben, hat die Gemeinde Littau das Projekt „Erschlies-

sungs- und Verbindungsstrasse Kreisel Bodenhof bis Bahnhof Littau“ initiiert. Dieses ist durch 

die Stimmberechtigten der Gemeinde Littau im Herbst 2009 genehmigt worden. Der geneh-

migte Kredit beläuft sich auf 13,8 Mio. Franken. In der Abstimmungsbotschaft der Gemeinde 

Littau zum Projekt wurde unter Ziffer 14. „Auflageprojekt und Ausführung“ Folgendes fest-

gehalten: 

„Das Auflageprojekt bzw. die Weiterprojektierung wird nach positivem Volksentscheid ge-

startet und durch die Stadt Luzern ab Fusionszeitpunkt weitergeführt. In der Gesamtplanung 

2009–2013 der Stadt Luzern vom 10. September 2008 ist die Erschliessungs- und Verbindungs-

strasse aufgeführt. Der Realisierungszeitpunkt wird durch die Behörden der vereinigten Stadt 

nach dem 1. 1. 2010 im Gesamtkontext der städtischen Investitionen festgelegt.“ 

 

Wie alle Projekte, welche über die Investitionsrechnung der Stadt Luzern finanziert werden, 

ist auch dieses Projekt in den Projektplan der Stadt Luzern eingeflossen. Der Stadtrat beurteilt 

jeweils im Sommerseminar die Dringlichkeit der Projekte des Projektplans und stimmt sie mit 

der Finanzplanung der Stadt Luzern ab. Gemäss dieser langfristigen Finanzplanung ist es vor-

gesehen, das Strassenprojekt „Erschliessungs- und Verbindungsstrasse Kreisel Bodenhof bis 

Bahnhof Littau“ ab 2013 im Detail zu planen und zu realisieren. 

 

 

Wurde anlässlich der 
10. Ratssitzung vom 
23. September 2010 

beantwortet. 
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Die in der Interpellation gestellten Fragen können somit wie folgt beantwortet werden: 
 
 

Zu 1.: 

Wie weit sind die Planungsarbeiten fortgeschritten? 

 

Die Planungsarbeiten weisen im Moment den Projektstand eines generellen Projekts auf. Sie 

werden vor der Realisierung noch zu einem Ausführungsprojekt weiterentwickelt.  

 

 

Zu 2.: 

Wann wird mit den Bauarbeiten begonnen? 

 

Der Beginn der Bauarbeiten ist im Jahr 2014 vorgesehen. 

 

 

Zu 3.: 

Wann ist die Fertigstellung? 

 

Mit der Fertigstellung der Erschliessungs- und Verbindungsstrasse Kreisel Bodenhof bis Bahn-

hof Littau kann im Jahr 2016 gerechnet werden. 
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